

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 15 (596) 22 февраля 1940 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 8 коп.

Развернем проверку взятых обязательств

По примеру всего колхозного крестьянства колхозники и рабочие совхозов соревнуются друг с другом. У каждого имеется договор с контрольными обязательствами. Соревнование выходит из пределов индивидуального соревнования. Многие колхозы нашего района соревнуются между собой.

Наконец, бригадиры полеводческих бригад на совещании 11 января дали вызов колхозникам Беловского района, взяв на себя вполне точные обязательства: «Отвечая на призыв сталинградцев, делами, честными нас, передовых колхозников, мы вызываем на социалистическое соревнование бригадиры, земельных и всех колхозников Беловского района на борьбу за стопудовые урожаи. В целях этого мы берем на себя следующие обязательства:

1. Протравить сухим способом семена пшеницы и ржи в количестве 16783 центнеров. Овес, просо, ячмень протравить мокрым способом в количестве 13750 центнеров.

2. Задержание снега произвести на площади в 1000 гектаров.

3. Заготовить минеральных удобрений 1500 центнеров.

4. Вызвести на поле навоза не менее 55000 тонн.

5. Заготовить и внести под посев 1940 года местных удобрений — 1000 центнеров, птичьего помета — 200 центнеров.

6. Посеять яровизированными семенами: пшеницы 2800 гектаров, картофеля — 100 гектаров.

7. Сев закончить в 9—10 рабочих дней.

8. В 1940 году перейти на земельную работу в бригадах, как основную форму колхозного социалистического земледелия. Этим самым выполнить решения XVIII съезда ВКП(б).

В колхозах «Победа», имени XVIII партийного съезда, «14 годовщина Октября» и ряде других многое уже сделано в осуществление этого обязательства, но в остальных колхозах все еще думают только соревноваться. Такая медлительность в работе к хорошим итогам привести не может.

Для того, чтобы по-большевистски выполнить обязательства, передовым колхозам необходимо будет в соревновании взять на боксер отстающих, помочь им на живых примерах уяснить, в чем они отстают и как можно ликвидировать отставание.

Лучшим методом для этого служит взаимная проверка хода соревнования. В этой проверке должны будут принять активнейшее участие коммунисты, комсомольцы и стахановцы колхозов. Проверка должна пройти под знаком выполнения обязательств, взятых бригадирами полеводческих бригад.

Итоги проверки низовая печать должна будет показать колхозникам во всей полноте с тем, чтобы извлечь, перенять опыт лучших.

Первого марта состоится V районная партийная конференция. Большевистскими делами ознаменуем ее. Производственные подарки преподнесем нашей непобедимой партии Ленина—Сталина. Не на словах, а на деле будем бороться за стопудовый урожай. К этому у нас есть все.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

(ЗА 16—17 ФЕВРАЛЯ)

В течение 16 февраля на Каельском перешейке продолжали развиваться успешные действия наших войск. Противник пытался контратаковать наши части, но с большими потерями отброшен на всех участках. Наши части с боем заняли ст. Лейпясуо и ст. Кямяря.

За истекший день нашими войсками занято 22 оборонительных укрепленных пункта противника, из них 2 железобетонных артиллерийских сооружения.

За 7 дней наступления наших частей потери противника в захваченных нами укрепленных пунктах составляют 420 пулеметов, 170 орудий.

На остальных участках фронта происходили поиски разведчиков и местами столкновения пехотных частей.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника.

В течение 17 февраля на Каельском перешейке под ударами наших частей противник, неся большие потери, сжигая села, спешно отступал в сторону Выборга и к востоку от него.

Наши части заняли: город Ойнола (на северном берегу озера Муола-Ярви), станцию Сяинне — в 6-ти километрах юго-восточнее Выборга, укрепленный узел Кархула — западнее района Сумма и города — Няряя и Мурила в Приморском районе.

Преследование противника продолжается по всему фронту.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Очередная V районная партийная конференция созывается 1 марта 1940 года в гор. Гурьевске, в 12 часов дня, в клубе металлургов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе райкома ВКП(б) (доклад. тов. Иващенко).
2. Отчет ревкомиссии (доклад. тов. Ефимов).
3. Об идеально-политическом воспитании коммунистов (доклад. тов. Перязев).
4. Выборы РК ВКП(б).
5. Выборы ревкомиссии.
6. Выборы делегатов на областную партконференцию.

Секретарь Гурьевского РК ВКП(б) Иващенко.



НА СНИМКЕ: рабочий Гутовского моллюссохоза, Тогучинского района, Е. С. Буканов, бывший красноармеец, (справа) проверяет результат стрельбы рабочих Л. Ф. Филиппова (80 лет) и И. П. Глыбовского.

УСИЛИМ СВЯЗЬ С КРАСНОЙ АРМИЕЙ

С приближением XXII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота трудающимся района значительно улучшили оборонную работу. Одновременно рабочие, служащие, инженерно-технические работники, колхозники и рабочие совхозов готовят достойные подарки для бойцов и командиров действующей армии.

Коллектив рабочих и служащих Гурьевского райлесхоза, обсудив вопрос о подготовке ко Дню Красной Армии, взял обязательство повысить производительность труда и собрал 473 рубля для приобретения подарков бойцам Ленинградского военного округа, борющимся за освобождение рабочих и крестьян Финляндии от белофиннов. Колхозники колхоза «Коминтерн», Ур-Бедаревского сельсовета, тт. В. Бызов и Д. Чашин внесли на подарки бойцам РККА по 50 рублей, а всего по колхозу собрано 1000 рублей.

В своих выступлениях на общем собрании колхозники заявили: «Посылая эти подарки мы еще сильнее укрепим связь с Рабоче-Крестьянской Красной Армии и повседневно будем изучать военное дело».

Гостиюхин.

ПИСЬМО ПОГРАНИЧНИКОВ РАБОЧИМ, СЛУЖАЩИМ И КОЛХОЗНИКАМ ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Мы посылаем вам свой пламенный красноармейский привет с Дальнего Востока!

Мы, призывники рождения 1918—19 гг., теперь красноармейцы, сыны нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, крепко стоим на границе и зорко охраняем неприкословенность наших дальневосточных рубежей.

Вы, товарищи, можете спокойно учиться и честно работать на благо нашего непобедимого советского народа, но должны быть всегда готовыми стать на защиту отечества и с оружием в руках

побеждать на фронте так же, как побеждаете на производстве.

Мы, бойцы, обращаемся к вам, товарищи рабочие, колхозники, учителя и вся наша цветущая молодежь, — усиливайте революционную бдительность. Повышайте свой технический и идеально-политический уровень, улучшайте качество выпускаемой продукции.

Внедряйте стахановские методы работы на производстве, всемерно укрепляйте трудовую дисциплину.

КУЛАКОВ, ОРЕХОВ, ПЕТРОВ, ШЕРСТОБОЕВ, ИНОЗЕМЦЕВ, ФРОЛЕНКО, УГРЮМОВ, СОЛДАТОВ.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 18 февраля на Каельском перешейке наше наступление продолжало успешно развиваться. Под натиском наших частей противник продолжает отступать.

Наши части вышли на р. Салмен-Кайта между озерами Вуокси-Ярви и Аюряпяян-Ярви, заняли: укрепленный пункт и село Муола, станцию Сомме Приморской железной дороги в 10 километрах южнее Выборга, город Юханиес и станцию Максалахи Приморской железной дороги, выйдя таким образом на западное побережье Финского залива севернее острова Бирке.

За 17 и 18 февраля нашими войсками занято 313 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 11 железобетонных артиллерийских сооружений, а всего, начиная с 11 февраля по 18 февраля включительно, нашими частями взято 475 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 92 железобетонных артиллерийских сооружений.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В прошлых воздушных боях сбит 21 самолет противника.

Взяли шефство над конефермой

Готовясь ко Дню Красной Армии, комсомольская организация колхоза «Красный партизан», Кочкуровского сельсовета, взяла шефство над МТФ и конефермой.

Зав. фермой тов. Колесов не сумел запастись корма для скота, в результате чего были случаи, когда лошади и коровы стояли без корма. Комсомольцы решили помочь ферме ликвидировать этот недостаток и в выходной день вывезли 14 возов сена на ферму. Смирнов.

ИЗУЧАЮТ ПРОТИВОГАЗ

В ознаменование дня Рабоче-Крестьянской Красной Армии первичная организация райкома ВКП(б) и ВЛКСМ широко развернула работу.

5 февраля было проведено занятие кружка ПВХО, на котором присутствовало 14 человек. Проводил занятие химинструктор районного совета Осавиахима тов. Нохрин. В течение 2 часов было проведено знакомство с устройством противогаза и как им пользоваться. Беседа прошла оживленно, весело. Присутствующие задавали много интересующих их вопросов.

И. Орехов.

ПЛАН ВЫПОЛНИМ К 5 ДЕКАБРЯ

Коллектив рабочих и служащих электроветки Салайрского цинкового рудника, заслушав доклад секретаря партийного комитета тов. Иванова о международном положении и о подготовке ко Дню Красной Армии, взял на себя обязательство повысить производительность труда и добиться выполнения годовой программы к 5 декабря.

В коллективе развертывается оборонная работа. В честь Дня Красной Армии 33 человека вступили в члены Осавиахима.

И-Ван-СУ

НОВЫЕ НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

С первых же дней введения новых норм выработки рабочие цеха ширпотреба показали хорошие образцы работы. Большинство рабочих за первую декаду февраля перевыполнило план на 30 и 50 проц.. Формовщица тов. Таращина выполнила декадное задание на 154 проц. Формовщики тт. Максимов, Казанцев и Зибарев выполняют задание от 144 до 149, 8 проц. Формовщица Шулемова выполняет нормы выработки на 130, 5 проц., шашкодек тов. Тихонова — на 123 проц. В. Корнеев.

ЛУЧШИЕ СЕНОВОЗЫ

Передовые сеновозы колхоза «Рассвет», Ново-Пестеревского сельсовета, с честью выполняют взятые обязательства по повышению производительности труда. Сеновозы тт. Крупин, Ф. Веснин и И. Пугачев свою норму выработки по переброске кормов выполняют ежедневно на 140 и 150 проц. В. Кулешов,

На отчетно-выборных собраниях

На партийном собрании райпотребсоюза

Активно и по деловому обсудили отчетный доклад секретаря первичной партийной организации тов. Полуэктова коммунисты райпотребсоюза. Выступающие в прениях т. т. Чернов, Казымаев, Аксенов и Лосев указали на то, что партийная организация слабо осуществляла контроль над хозяйственной деятельностью правления райпотребсоюза и не вела надлежащей борьбы за выполнение промфинпланов. Райпотребсоюз не выполнил план по хлебозакупу, а январский план товарооборота выполнен только на 96,3 проц.

На базе райпотребсоюза была допущена растрата в сумме 16 тысяч рублей. Партийно-политическая и агитационно-массовая работа развернута слабо. Агитаторы на десантниках не работают, стенная газета выходит нерегулярно. За отчетный период в партию принято всего лишь 3 человека. Кандидаты т. т. Лосев и Колтуев вступили в партию еще в 1932 году, но до сих пор не переведены в члены ВКП(б).

Партийное собрание предложило новому секретарю парторганизации уделять особенное внимание на контроль за хозяйственной деятельностью райпотребсоюза и учебу коммунистов. Секретарем первичной партийной организации общее собрание закрытым (тайным) голосованием избрали тов. Чернова. На этом же собрании был избран делегат на районную партийную конференцию.

Тихонов.

От кандидатской группы до первичной партийной организации

Все коммунисты в сборе. Ровно в 6 часов вечера председательствующий открывает отчетно-выборное собрание первичной парторганизации Гурьевского горсовета. Секретарь тов. Д. Тихонов в своем отчетном докладе сообщил, что в начале 1939 года при горсовете была партийно-кандидатская группа из двух членов партии и 5 кандидатов в члены ВКП(б). В данное время решением бюро райкома при горсовете создана самостоятельная первичная парторганизация, насчитывающая в своих рядах 8 членов партии и трех кандидатов в члены ВКП(б).

В практике своей работы парторганизация оказывала и оказывает повседневную помощь исполнительному городскому совету в выполнении стоящих перед ним задач. Все коммунисты активно участвовали в развертывании массово-политической работы среди населения города и сельской местности.

Выступавшие в прениях отметили, что многие коммунисты, прикрываясь перегруженностью, ведомственной работой, недостаточно работают над ростом своего идеально-политического уровня. Тов. Шкаев и тов. Гостюхин до сего времени не изучают историю партии. Так же недостаточно парторганизация растила свои ряды, хотя база для роста в городском совете была и есть.

Работа парторганизации была признана удовлетворительной. Затем состоялись выборы. Секретарем парторганизации закрытым (тайным) голосованием избран тов. Дементьев, его заместителем — т. Журавлев.

Д. Федосов.

О ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Постановление VI пленума Гурьевского РК ВКП(б), Новосибирской области, от 10—12 февраля 1940 года

Выполнение исторические решения XVIII съезда ВКП(б), и постановление ЦК ВКП(б) и СНБ СССР от 27 мая 1939 года «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», Гурьевская районная партийная организация добилась новых успехов в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов и совхозов. Повысилась урожайность в колхозах, укрепилась трудовая дисциплина, поднялась производительность труда, повысилась производственная и политическая активность колхозников, рабочих МТС и совхозов. За прошлый год выросли десятки передовых людей — стахановцев сельского хозяйства.

Передовые колхозы района пока-зали лучшие образцы в борьбе за высокий урожай, в повышении производительности животноводства, своевременно закончили уборку урожая, досрочно закончили хлебосдачу государству, обеспечили сытую и теплую зимовку скоту. Колхозники колхозов им. XVIII партсъезда добились за 3 года среднего урожая по 18,7 центнера с гектара, им. Стаханова — по 17,4 центнера с га. Лучшие земельные т. Черминова, Александра Елизаревна, (колхоз им. Стаханова) в 1939 году получила с площади 6 га по 245 пудов пшеницы, тов. Ушаков, Александр Терентьевич, (колхоз «Красный пахарь» с площа-ди 13 гектаров получил урожайность по 180 пудов пшеницы. Тракторист т. Нарышев, Василий Гаврилович, выработал за свою смелую на тракторе Дизель 1256 га и сэкономил горючего 1271 килограмм. Значительно повысилась оплата колхозного труда. Колхозники колхоза им. Стаханова в 1939 г. получили на трудодень по 10,4 килограмма зерна, им. Коминтерна — по 8,4 килограмма, «Советский пограничник» — по 7,6 килогр.

В 1939 г. 10 передовых колхозов района были запечатаны в книгу почета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, на выставке побывало 40 лучших стахановцев колхозного производства и совхозов. За образцовую работу в борьбе за высокий урожай колхоз им. XVIII партсъезда получил премию от Главного выставочного комитета ВСХВ диплом первой степени, 10 тысяч рублей и легковую автомашину, овцеводческая ферма колхоза «Авангард» получила премию, диплом второй степени, 5 тысяч рублей и мотоцикл.

В развернувшемся социалистическом соревновании за право быть участником ВСХВ в 1940 г. колхозы и колхозники, рабочие МТС и совхозов района показывают новые образцы производительности труда. 17 колхозов, 3 совхоза, 92 колхозника подали заявления и полностью оформились кандидатами ВСХВ 1940 года.

Пленум РК ВКП(б) отмечает, что развернувшееся движение в стране за получение 100-пудовых урожаев зерновых с каждого гектара нашло горячую поддержку в колхозах и у бригадиров полеводческих бригад нашего района. Передовые бригадиры т. Романов, Алексеенко, Демочкин, Морозов, Салагаев и Юрьев первыми включились в это замечательное движение.

Пленум РК ВКП(б) также отмечает, что Гурьевский район в 1939 году имел все возможности выйти в число передовых сельскохозяйственных районов области, однако, в результате еще крайне неудовлетворительной работы района и в особенностях МТС и ряда председателей

колхозов, многие колхозы района («Сосновка», «Свобода», «Большевик», «Село», «Первое Мал» и др.) позорно затянули весенне-посевную кампанию 1939 года, не сумели своевременно справиться с уборкой урожая и полностью рассчитаться с хлебопоставками, этим позорно затянули хлебосдачу в целом по району.

Несмотря на неоднократные указания со стороны бюро РК ВКП(б), руководители района (зав. т. Самец) и МТС (директор т. Кабанов) до сих пор не принимали решительных мер к быстрейшему окончанию подготовки колхозов к весеннему севу.

На 10 февраля целый ряд колхозов не отремонтировал полностью посевной инвентарь, сбрую, неудовлетворительно ведет ремонт культурных тракторных будок, не закончена повторная очистка семян (7 тыс. центнеров требуют повторной очистки). Кроме этого не принимаются меры к засыпке семян гречихи и проса, а 3 колхоза («Путь к социализму», «Общий труд» и «Красный Октябрь») еще не закончили засыпку семян. Председатель колхоза «Красный Октябрь» т. Хромов до сих пор не обмолотил овес с семенного участка.

Пленум РК ВКП(б) особенно отмечает неудовлетворительную работу МТС по завершению ремонта тракторного парка и прицепного инвентаря. На 10 февраля план ремонта тракторов выполнен только на 72 проц. Еще хуже обстоит дело с ремонтом прицепного инвентаря: из 48 секций отремонтировано только 19, из 75 плугов отремонтирован 21, из 49 культиваторов отремонтировано 15. План вывозки горючего выполнен на 34 проц. потребности весеннего сева. Кроме того т. Кабаков и Барышев до сих пор не организовали работу по подготовке девушек-трактористок и комбайнерок.

Руководство района, МТС, председатели колхозов, секретари парторганизаций и председатели сельсполкомов не ведут решительной борьбы за выполнение плана зимних агромероприятий: план вывозки навоза выполнен только на 19 проц., снегозадержание произведено на 11 проц. До сих пор нет решительности о переводе колхозов на земельный метод работы.

VI Пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать района, МТС, председателей колхозов, секретари парторганизаций и председателей сельсполкомов не позднее 20/II-40 г. закончить засыпку семян всех культур, особо обратив внимание на гречиху, просо, и к 22/II-40 г. обеспечить полностью повторную очистку овса и довести его до посевных кондиций. К 1 марта произвести обмен рядовых семян на сортовые, некондиционные по всхожести на кондиционные.

2. Пленум РК ВКП(б) возлагает ответственность на руководителей района и МТС закончить разработку производственных планов в колхозах не позднее 1 марта. Разработать нормы высыпа по каждой культуре в разрезе колхозов, при этом особенно обратить внимание на семенные участки в колхозах, совхозах, произвести посев семенных участков на специально подобранных агрономами массивах и в более ранние сроки агривизированными сортовыми семенами.

3. Пленум обязывает района, МТС, председателей колхозов, директоров совхозов обеспечить выполнение плана по агромероприятиям. Закончить вывозку навоза, сбора золы, птичьи-

его помета к 25 марта, для чего выделить не менее 15 проц. тягловой силы в каждом колхозе, обращая особое внимание на правильное хранение и использование навоза и других местных удобрений. Наряду с этим принять все меры к выполнению плана снегозадержания и, в первую очередь, на посевах озимых культур, организовать соревнование между колхозами, совхозами, полеводческими бригадами и звенями на лучшее внедрение агротехники.

4. В целях осуществления решения XVIII партсъезда по внедрению в колхозах, совхозах правильного севооборота, пленум предлагает району, МТС разработать в 1940 г. план землеустроительных работ по введению севооборотов в колхозах.

5. Обязать района, МТС, директоров совхозов, председателей колхозов закончить ремонт тракторов и прицепного сельскохозяйственного инвентаря к 1 марта 40 г. Ремонт инвентаря в колхозах закончить к 25 февраля 1940 г. Для этого пленум предлагает секретарям сельских первичных парторганизаций организовать соревнование между колхозами, полеводческими бригадами за лучшую подготовку и качественный ремонт инвентари и общественный смотр готовности каждого колхоза, совхоза, полеводческой бригады к весенне-посевной кампании 1940 года.

6. Поручить бюро РК ВКП(б), райисполкому и району провести сплошную проверку качества ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин в МТС, совхозах и колхозах к 1 марта 1940 г. Обратить особое внимание на подготовку к весенне-му севу конского поголовья и созданию кормовой базы для весенних работ. Одновременно обеспечить вывозку к 10 марта всего фуражи к месту работы.

7. Пленум обязывает района, всех председателей колхозов, партийные и комсомольские организации организовать особенный уход за слабоупитанными лошадьми и освободить их от работы не позднее 1 марта, прикрепить к ним лучших колхозников.

8. Пленум РК ВКП(б) обязывает района и МТС оказать практическую помощь колхозам в организации постоянных звеньев в каждой бригаде и в совхозе, смелее переводить колхозы на земельную работу, для этого не позднее 1 марта провести семинар бригадиров, земельников, на котором ознакомить их со стахановской агротехникой, достижениями и методами работы передовиков сельского хозяйства. Предложить району и МТС созывать семинары при МТС агрономов, участковых агротехников, зав. хатами-лабораториями и колхозных агротехников не менее двух раз в месяц по изучению опыта передовой агротехники.

9. Пленум РК ВКП(б) обязывает директора МТС т. Кабакова, зам. директора по политической части т. Барышева, РК ВЛКСМ и первичные партийные и комсомольские организации не позднее 20 февраля организовать во всех колхозах курсы без отрыва от производства по подготовке девушек-трактористок с количеством не менее 70 человек, потребовать от председателей колхозов обеспечить создание условий девушкам-кохозницам, изъявившим желание учиться на трактористок и комбайнерок.

10. Обязать райпотребсоюз, тов. Полуэктова, обеспечить колхозы необходимым материалом для весенне-посевных работ — хомутиами, постромками, ведрами и различными сортовыми железами.

11. В целях своевременного оказания медицинской помощи в период весеннего сева в полеводческих, тракторных бригадах и детских яслях колхозов, совхозов, пленум РК ВКП(б) обязывает райздрав разработать конкретный план медобслуживания во время весеннего сева к 1 апреля 1940 года.

12. Пленум РК ВКП(б) обращает особое внимание руководителей района, МТС, председателей сельсполкомов и секретарей парторганизаций на то, что посевная кампания нынешнего года будет проходить с большим напряжением в связи с незначительным количеством подготовленных земель (только на 27 процентов) и требует от каждого руководителя — повысить организованность в борьбе за государственную дисциплину, в борьбе с расхищаемостью, недисциплинированностью и безответственностью и обеспечить выполнение плана весеннего сева в сжатые сроки — 9—10 дней.

13. Пленум РК ВКП(б) требует от секретарей первичных парторганизаций, сельсполкомов и правления колхозов осуществить повседневный контроль за соблюдением устава сельхозартели, пресекая всякие попытки нарушения, сочетая эту работу с глубоким политическим воспитанием колхозных масс.

14. Пленум РК ВКП(б) придает исключительно важное политическое значение призывающим в колхозы района переселенцам из других областей Союза на основе решения майского пленума ЦК ВКП(б) и обязывает района, председателей колхозов, сельсполкомов и секретарей парторганизаций обеспечить большевистскую встречу переселенцев и к 1 марта закончить ремонт квартир, окружить переселенцев заботой и вниманием.

«Пленум обкома ВКП(б) призывает все партийные и советские организации области, всех рабочих совхозов, МТС и широкие массы колхозников включиться в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, поднять новую мощную волну ефремовского движения стопудовиков, добиться в 1940 году повсеместно повышения урожайности, дальнейшего роста поголовья и повышения производительности животноводства в совхозах и колхозах области». (Из решений IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б)).

В состав парторганизации избраны лучшие коммунисты

На высоком идеальном уровне прошло отчетно-выборное собрание партийной организации Гурьевской артели инвалидов «Красный флаг». В прениях по отчетному докладу секретаря первичной организации тов. Серебренникова выступил 6 человек, которые смело и по деловому критиковали недостатки в работе парторганизации и отдельных коммунистов.

— В первой половине 1939 года, — говорит член партии тов. Наймушин, — мы почти не занимались изучением истории ВКП(б). И только с приходом в артель на руководящую работу тов. Крупко политическая учеба коммунистов была улучшена.

В целом работу парторганизации партийное собрание признало неудовлетворительной и в полном соответствии с инструкцией ЦК ВКП(б) произвело перевыборы партийного руководства. В новый состав парторгана избраны лучшие коммунисты артели. Р. в.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

РАСШИРИМ РЯДЫ УЧАСТИКОВ ВЫСТАВКИ

Саларский молочно-овощной совхоз в 1939 году добился больших успехов в повышении урожайности овощных культур. Звенья тт. Бериновой и Дриевской получили урожай огурцов в среднем по 14,9 тонны с каждого гектара. Урожай моркови по этим звеням составляет 30 тонн с гектара, а урожай лука-репки 12,9 тонны против 8,5 тонны по плану.

В результате упорной борьбы за повышение урожайности овощей совхозом получено прибыли 132 тысячи рублей. 2 лучших овощных звена совхоза были участниками всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 году.

Но в совхозе еще не все использовано по отношению борьбы за более высокие показатели овощеводства. В частности, в 1939 году плохо были использованы тракторы и другие сельскохозяйственные машины, в результате чего весенний сев проходил неорганизованно.

По причине плохого ухода совхоз получил пониженный урожай картофеля. Много убытков имеется и в животноводству. Мы не сумели полностью сохранить молодняк и добиться высоких удоев молока.

Учитывая все эти недостатки, а также отвечая на призыв передовиков социалистического сельского хозяйства, рабочие совхоза развернули сейчас широкое социалистическое соревнование за по-

Перешли на звеньевую работу

Колхоз «Большевик», Ново-Пестровского сельсовета, закончил составление плана весеннего сева на 1940 год. В планировании посевов приняли участие почти все колхозники, от старых до малых.

При обсуждении плана колхозники обратили особенное внимание на организацию труда и оплату. Как тогда начали обсуждать вопрос по организации труда, все колхозники и колхозницы стали высказываться о необходимости перехода на звеньевую работу. В результате общее собрание единодушно постановило организовать в полеводческой бригаде 3 постоянных звена.

Звеньеводами колхозники выбрали лучших членов артели тт. Синника Ефима, Парфенова Григория и комсомолку тов. Пестереву. Кроме того, общее собрание вынесло решение организовать в колхозе звено высокого урожая и начали конкретные мероприятия по внедрению агротехники.

С целью повышения технических знаний колхозники решили в ближайшее время организовать агротехнический кружок и охватить агроучебой всех членов артели. Руководить кружком дал согласие старший агроном района тов. Шебеко.

И. Дубинин.

Герои боев с белофиннами

ПЕТР ЛОСЕВ

В первые дни боев с белофиннами Петр Лосев был призван в Красную Армию и стал связистом в артиллерийской батарее. Днем и ночью, сквозь непроходимые леса и болота, в снег и жестокую стужу Лосев тянул линию, обеспечивая бесперебойную связь. Командир и бойцы батареи любили и уважали скромного связиста, но любовь и уважение к нему возросли в памятный для него день — 23 декабря.

Рано утром отправился Петр Лосев по приказанию командира тянуть новую линию. Вышел из лесу на большую полянку. Засевшие на той стороне белофинны стали бить из пулемета. Лосев забрал провод и пополз к своим.

С невеселыми думами шел он докладывать командиру: — Тянуть линию нельзя, подстрелят. А не прогнешь — что подумает командир? Струсили, мол, Петр Лосев, беляков испугался.

Докладывая командиру, Ло-

сев заглядывал ему в глаза, но так и не понял, что подумал о нем командир. А командир, выслушав, многозначительно сказал:

— Так, так... И добавил:

— Ну, идите обедайте, обогревайтесь.

Лосев отправился к полевой кухне.

— Начал есть, да так и не доел. Мысль о том, что думает обо мне командир, не давала покоя, — улыбаясь, вспоминает он.

В это время прибежал красноармеец и доложил командиру, что на соседнюю батарею напала банда белофиннов.

— В ружье! — скомандовал командир. Мигом все поднялись. Петр Лосев сунул в кусты свой котелок с супом, схватил винтовку и побежал вместе с бойцами. Сквозь кусты по глубокому снегу пробирались бойцы на помощь своим товарищам. Все ближе и ближе слышались выстрелы.



НА СНИМКЕ: Ф. М. Алфимов (справа), председатель исполнкома Чернышевского сельсовета, Тяжинского района, осматривает отремонтированный инвентарь. Слева — кузнец-стахановец Т. А. Марков.

СОЗДАНЫ ТРИ ЗВЕНА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о планировании сортовых посевов, колхозники колхоза «14 Годовщина Октября» разработали конкретные мероприятия по внедрению агротехники и развернули широкое социалистическое соревнование за повышение урожая.

В колхозе созданы и беспрерывно работают 3 звена высокого урожая, которые уже вывезли на поля по 150—160 тонн навоза. Одновременно колхозники проводят снегозадержание, сбор золы и куриного помета. А. Кулаков.

Плохо заботятся о семенах

Передовые колхозы Ново-Пестровского сельсовета «Наш путь», имени Ленина серьезно отнеслись к подготовке семенных фондов. Они давно засыпали и тщательно обработали все семена. Их весна не застанет врасплох.

Совершенно иначе отнеслись к подготовке семян к севу в колхозе «Красный Октябрь». Несмотря на то, что до весны остались считанные дни, руководители этого колхоза спокойно сидят в своей конторе и никак не беспокоятся о том, что в их амбара нет ни одного зерна: проса, гречихи, ячменя и овса. Их не волнует и то, что до сего времени овес лежит вкладках необмолоченный.

Все колхозники района по боевому включились в борьбу за стопудовые урожаи, а председатель правления колхоза тов. Хромов и бригадир полеводческой бригады тов. Бурцов даже не мечтают об этом. Ремонт машин затягивается, плуги, борона и весь мелкий инвентарь еще не приготовлены. Комиссия по приему отремонтированных машин еще не создана. Трудовая дисциплина развалена.

Такое положение в колхозе создалось лишь потому, что правление колхоза оторвалось от колхозных масс. Массово-воспитательная работа среди членов артели отсутствует, социалистическое соревнование не развернуто. Справивается, что думают члены правления колхоза «Красный Октябрь»? А. И. Мызников.

Соревнование животноводов

Наши обязательства

Обсудив передовую статью в газете «Знамя Ильича» от 3 февраля 1940 года и письмо животноводов колхоза «Авангард», мы, дядяки, погарки и скотники колхоза «14 Годовщина Октября», горячо одобряем инициативу авангардовцев и все, как одни, включаемся в социалистическое соревнование за дальнейшее развитие социалистического животноводства.

За прошедший 1939 год мы имели чеплохие показатели в развитии животноводства. Только от одного животноводства наш колхоз получил дохода 171 тысячу 487 рублей. За хорошее сохранение молодняка телят и высокий настриг шерсти наш колхоз утвержден кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Сейчас мы берем на себя обязательство получить убой молока по 2 тысячи литров в среднем на каждую фуражную корову, вырастить и сохранить на каждые 100 овцематок 130 ягнят, добиться настрига шерсти не менее 3,5 килограмма с овцы и получить по 18 поросят на каждую свиноматку.

Для быстрейшего выполнения взятых на себя обязательств мы заключили индивидуальные социалистические договоры и вызываем на соревнование дядярок, погарок и скотников колхоза имени Ворошилова, Ур-Бедаревского сельсовета.

Комиссаров, Евдокимов, Нижегородова, Чернов.

Полностью сохраним молодняк

12 февраля в колхозе имени Стаханова, Ур-Бедаревского сельсовета, состоялось совещание работников животноводства, на котором дядяки, погарки и скотники, обсудив призыв животноводов колхоза «Авангард», Горкинского сельсовета, единодушно включились в социалистическое соревнование за повышение убоя молока и продуктивности скота.

Они обязались улучшить уход за скотом, полностью сохранить молодняк телят и добиться убоя молока 2103 литров в среднем на каждую фуражную корову.

А. Шалабанова.



НА СНИМКЕ: А. П. Ольховский, председатель колхоза «Земледелец» Каменского района, читает колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах».

Белофинны вели жестокий огонь. Дошли до лесочки. Командир остановил бойцов и сказал:

— Разведать надо: пройдем ли здесь?

В разведку пошли бойцы Гельмалаев, Гречов, Шатулов и Петр Лосев. Прошли шагов полтораста, наткнулись на изгородь.

— Огорвал я жердину, — рассказывает Лосев, — видим шагах в 100—120 справа и слеза два вражеских пулемета. Поползли дальше...

Тут Лосев совсем близко увидел финского офицера, стрелявшего из пулемета, и второго, исправлявшего пулеметную ленту. Метким выстрелом Лосев сбил одного, а затем и другого пулеметчика. Один пулемет смолк, но еще чаще забил второй. Лосев выстрелил еще два раза, замолчал и этот пулемет.

— Ай да Лосев! Да ты у нас настоящий снайпер, а не связист, — изумленно сказал лежавший рядом с ним Гельмалаев.

— Нужно пулеметы у них

забрать, — сказал Лосев и пошел вперед.

В это время из-за высоты показались белофинны. Увидев небольшую группу бойцов, они решили отбить свои пулеметы. Бойцы залегли и ответили огнем. Стреляя из винтовки, Петр Лосев подобрался к вражескому пулемету.

— Эх, жаль, что из пулемета стрелять не умею, — с сокрушением думал он, — был бы пулеметчиком, так сейчас бы трофеи в дело пустил.

Пули ложились все ближе. Лосев взглянул еще раз на пулемет и подумал: «А что, если попробовать?» и взялся за ручки. Нажал спуск — пулемет застрочил.

— Идет! — радостно вскрикнул он, и на обезумевших финнов посыпался град пуль. С каждым выстрелом Петр становился все увернее. Он уже забыл, что впервые стрелял из пулемета. Метко разил он врага. Ему дружно помогали ружейным огнем товарищи. Ни один из белофиннов не ушел с поля боя.

Кончился бой. Банда белофиннов, осмелившаяся напасть на батарею, была разгромлена. Оживленно обсуждая исход боя, бойцы вернулись на свой места. Не было только Петра Лосева и его товарищей.

— Живы ли они? — спросил комиссар.

Командир приказал начать розыски.

В этот момент из-за поворота дороги показалось 4 человека. Они шли, согнувшись под тяжестью какой-то ноши. Впереди шел Петр Лосев и тащил за собой на ремне финский пулемет. Второй пулемет и 16 коробок пулеметных лент тащили его товарищи. Когда бойцы рассказали о том, как мужественно вел себя в бою связист, командир крепко пожал ему руку и сказал:

— Храбрый вы человек, Лосев, настоящий воин!

За геройизм и мужество, проявленные в боях с белофиннами, бывший рабочий деревообделочного завода имени Халтурина, красноармеец-связист Петр Лосев награжден орденом Боевого Красного Знамени.

И. АНЦЕЛОВИЧ.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На Западном фронте

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Сообщается, что вчера днем на фронте не произошло ничего существенного. Ночью в районе реки Бис происходила артиллерийская перестрелка.

БЕРЛИН, 15 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает: «На фронте отмечалась активная деятельность патрулей. Неприятельская ударная группа из 16 человек была отражена германским усиленным сторожевым постом. Французский наблюдательный пункт уничтожен германским патрулем. При этом несколько солдат взято в плен».

БЕРЛИН. 15 февраля. (ТАСС).

Активная деятельность американских дипломатов в Таллине

ТАЛЛИН, 16 февраля. (ТАСС). После двухдневного пребывания в Риге юла прибыл американский посол в Москве Штейнгардт, находившийся в Таллине с 12 по 14 февраля. Одновременно с ним в Таллин прибыли посланник США в Эстонии и Латвии Уилей (его постоянное местопребывание — Рига) и секретарь

американского посольства в Стокгольме Диккерсон. Газета «Ус эсти» сообщает, что американское посольство в Таллине в эти дни было центром активной дипломатической деятельности. 13 февраля на ужине в американском посольстве присутствовала и часть местного дипломатического корпуса.

ПРЕДСТОЯЩИЙ СЪЕЗД АМЕРИКАНСКОЙ КОМПАРТИИ

Как сообщает газета «Дейли уоркер», Центральный комитет американской компартии объявил, что 30 мая в Нью-Йорке созывается съезд

компартии, на котором будут назначены кандидаты на пост президента и вице-президента США.

(ТАСС).

Наступление на жизненный уровень английских трудящихся

Центральный комитет английской компартии опубликовал заявление в котором указывает, что предприниматели, правительство и руководители трендюнионов ведут переговоры о дальнейшем наступлении на жизненный уровень и права английских трудящихся. Нечаянная полна подобными планами, которые она сопровождает нападками на компартию и профсоюзы. Центральный комитет английской компартии призывает в международный женский день провести массовые демонстрации под лозунгами повышения зарплаты, увеличения пособия семьям военнослужащих и т. д.

(ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ПОЛПРЕДОМ СССР В СЛОВАКИИ ПРЕЗИДЕНТУ ТИСО

ПРАГА, 16 февраля. (ТАСС). 14 февраля полпред СССР в Словакии тов. Пушкин вручил верительные грамоты президенту Словацкой республики господину Тисо и полпред СССР тов. Пушкин обменялся приветственными речами. После вручения верительных грамот тов. Пушкин имел аудиенцию у президента Словацкой республики. На аудиенции присутствовали: министр иностранных дел Словакии Дурчанский, директор протокольного отдела Радлинский и другие работники министерства иностранных дел Дурчанский.

ранных дел, а также весь состав полпредства СССР в Словакии. Президент Словацкой республики господин Тисо и полпред СССР тов. Пушкин обменялись приветственными речами. После вручения верительных грамот тов. Пушкин имел аудиенцию у президента Словацкой республики. На аудиенции присутствовал министр иностранных дел Дурчанский.

и государственной, культурной и общественно-политической жизни, религия пытается противопоставить женщину мужчине, говоря о том, что женщина должна во всем повиноваться мужу. Например, на советском Востоке в силу сохранившихся мусульманских религиозных обычая (пошение чадры, покупка невест) и по настоящий день не дают некоторой части трудящихся женщин работать, учиться, вести общественную деятельность.

Религия и религиозные праздники насаждают в сознании людей вредную и чуждую идеологию рабства, покорности и смиренния. Враждебные по отношению к Советам элементы стараются всячески использовать религию для осуществления своих контрреволюционных замыслов. Поскольку религия помогает им в их деятельности, это отребье всячески старается шире пропагандировать религию в массах, сохранить в быту религиозные обряды, обычаи, поверия и суеверия.

Служители церкви, поповщина и сектантство для того, чтобы посеять дурман религии в массы, не ограничиваются только своей агитацией в церквях, мечетях, синагогах и костелах, они стараются проникнуть в толпу народа, в квартиры и даже общежития.

РЕЛИГИЯ ВРАЖДЕБНА СОЦИАЛИЗМУ

Религиозные праздники и обычай в далеком прошлом, когда человек находился еще на низком уровне своего экономического развития и был беспомощным в борьбе с явлениями и силами природы. Извращая действительность, религия закрепляла бессмыслие людей перед природой.

Первобытные люди думали, что просьбами и приношениями подарков, колдовскими действиями и запретами можно умилостивить, задобрить враждебные, по их представлению, силы природы. Отсюда возникли молитвы, жертвоприношения, которые обыкновенно приурочивались к важнейшим датам древнего земледельца и скотовода. В эти дни они молили своих умерших предков и богов, чтобы те послали им хороший урожай посевов, рост поголовья скота, удачу в охоте и рыбной ловле. Постепенно подобные дни превращались в соблюденные из года в год религиозные праздники.

Впоследствии в обществе выделялись лица, ведающие религиозными церемониями, которые играли роль как бы «связи» людей с богами; это — родоначальники современного духовенства, всякого рода жрецы, кудуны, шаманы. Господствующие классы каждой седьмой день веде-

ли (день отдыха) сделали церковным праздником («воскресение»). В странах капитализма такое положение существует и в наше время. В бывшей царской России религия в руках эксплуататорских классов служила испытанным оружием для борьбы против революционного движения, для разжигания вражды и национальной розни между различными народностями, результатом чего являются армяно-татарская резня, еврейские погромы и т. п. В нашей стране религия, как пережиток прошлого, широко используется врагами трудящихся для борьбы против социализма. Попы и их праведники — сектанты внушают (верующим) религиозным людям дурман, о том, что будто наука для порядочного человека является беспечальной и вредной и агитируют за то, чтобы верующие не пускали обучаться в школу своих детей.

В прошлом году в Крымской АССР, в Зуйском районе, в деревне Мазынке до 40 детей не посещало школу из-за того, что их непускали учиться верующие родители. Вопреки Сталинской Конституции, где говорится о том, что женщины в СССР предоставлены равные права с мужчиной во всей хозяйственной

По Советскому Союзу

115 мелких угольных шахт

Народный комиссариат местной топливной промышленности РСФСР ведет в этом году обширное шахтное строительство. На Дальнем Востоке, Урале, в Башкирии, Красноярском крае, Иркутской, Чкаловской, Новосибирской, Ростовской и других областях строятся 15 мелких угольных шахт.

Медицинская помощь во Львовской области

В пределах нынешней Львовской области раньше было только 9 больниц. Со дня установления советской власти число больниц выросло до 29. На содержание их расходуется 17 миллионов рублей.

Теперь в области имеются 25 поликлиник, 49 амбулаторий, туберкулезный диспансер, детская больница, женские и детские консультации.

Новый почтово-пассажирский самолет

В 1940 году на авиационных магистралях Советского Союза будет эксплуатироваться новый комфортабельный почтово-пассажирский самолет «СССР Л-3600», построенный по проекту инженера-орденоносца А. Н. Рафаэлянца.

Четырехместный самолет-моноплан оборудован одним мотором. Средняя крейсерская скорость «СССР Л-3600» составляет 250 километров в час.



НА СНИМКЕ: НЕНАХОВ Д. — отличник боевой и политической подготовки, механик Н—ской части за осмотром материальной части.

Бюро клише ОблТАСС.

Колхозники-переселенцы едут в Новосибирскую область

ТАМБОВ, 12 февраля. (ТАСС). Большой интерес среди колхозников Тамбовской области вызвало опубликованное в газете «Правда» письмо колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, Новосибирской области, о подготовке достойной встречи переселенцам из малоземельных районов страны. Письмо обсуждалось на общем собрании в колхозе имени XVII партсъезда, Красивского района.

Здесь же, на собрании, 10 колхозников заявили о своем желании переселиться в многоземельные районы. Среди них — лучшие стахановцы И. П. Чугаев, выработавший в 1939 году 439 трудодней, А. Г. Четвериков, имеющий 415 трудодней, С. А. Горбунов и другие. 25 февраля они выедут в Новосибирскую область.

Колхозники сельхозартели имени 17 партсъезда решили проявить особую заботу о семьях, переселяющихся в многоземельные области. Собрание постановило оказывать необходимую помощь (кормами для скота, подвозкой топлива, отпуском продуктов) семьям, главы которых выезжают на место переселения для устройства своих хозяйств. Решено производить доставку на станцию имущества переселенцев.

25 февраля из Тамбовской области на Восток отправится очередная группа переселенцев.

Строительство в МТС нашей области

Наркомзм СССР утвердил план строительства в МТС Новосибирской области на 1940 год. Предусматривается строительство пяти новых слесарно-механических мастерских, ряда машинно-тракторных мастерских капитального ремонта, нескольких складов запасных частей, пяти кузниц, окончание строительства 41 машино-тракторной мастерской текущего ремонта, 15 автогаражей и т. д.

Общие затраты на новое и переходящее строительство МТС составляют около 3,5 миллиона рублей.

(ОблТАСС).

Несознательная часть колхозников и даже рабочих, поддавшихся поповскому дурману, зачастую наносит крупный ущерб народному хозяйству страны. Подобные люди в дни религиозных праздников чаще всего делают прогулки на производстве, устраивают пьянки, которые нередко приводят к дракам и хулиганским поступкам.

Вот поэтому советской общественности необходимо против религиозного дурмана и религиозных праздников повседневно проводить агитационно-разъяснительную работу среди верующих, настойчиво доказывать им весь вредный характер религии. Призываю трудящихся порвать окончательно с пережитками старого мира.

XVIII партийный съезд (большевиков) наметил величественную программу работ по завершению строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Исторический доклад товарища Сталина и боевые решения съезда партии вооружили весь советский народ для осуществления этой великой задачи. Сталинский доклад — боевая программа действий для всех трудящихся нашей социалистической родины.

Г. Каныгин.

БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЙ СОВЕТ СОЮЗА БЕЗБОЖНИКОВ

Председатель райсовета союза воинствующих безбожников тов. Федосов ничуть не заботится о налаживании работы как в городе, так и в районе. Он не дает никаких указаний руководителям отдельов СВБ и не помогает им в работе.

Для того, чтобы начать вести антирелигиозную работу, мне пришлось поехать в Гурьевск к тов. Федосову, но его не было, он уезжал в Новосибирск. Товарищ Перязев пообещал мне, что, когда придет руководитель, все, что требуется, будет выслано почтой. С тех пор прошло три месяца, но мне ничего не поступило. Пришлось ехать вторично.

На этот раз мне удалось найти Федосова, но он ничего мне дать не мог, потому что ящик, где находились материалы, был закрыт, а ключи хранились у Бабушкина, находившегося в то время в Новосибирске.

Через два месяца я позвонил Федосову по телефону и получил ответ, что через 2—3 дня все будет выслано. И действительно через 5 дней почтальон приносит мне пакет. Я беру и разбираю его, думаю, что теперь дело пойдет, но в пакете было 150 марок, 50 билетов и никаких инструкций и указаний. Делай, как можешь и как хочешь.

Долгополов. Б-Салаирское пожарное депо.

Короткие сигналы

Правление Ново-Пестеревского сельпо не ведет среди пайщиков никакой массово-разъяснительной работы по сбору паевых взносов, а собирает их исключительно при продаже дефицитных товаров путем нагружки. Если кто-либо берет килограмм конфет, то продавец предлагает уплатить пять рублей паевых взносов. Я считаю, что такое явление совершенно неправильное и необходимо устранить.

С. Тужинков.

Начальник коммунального отдела Салаирского цинкового рудника издавал несколько приказов об улучшении обслуживания рабочих квартир и топливом, но на деле ничего нет. Квартиры у многих рабочих не оборудованы, топливо и вода доставляются с большими перебоями.

Лаврентьев.

В Гурьевском клубе металлургов часто демонстрируются хорошие кинофильмы, иногда бывают постановки, концерты и т. д. Однако администрация этого культурного очага еще не создала нормальных условий для отдыха трудящихся. В клубе почти всегда холодно и грязно, стены обросли паутиной. В каждом коридоре бежит вода. Библиотека часто бывает закрыта, а имеющийся буфет торгует от случая к случаю.

П. М.

Ответредактор П. ЕРШОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный лесорубочный билет № 678 на имя артели им. Димитрова приписка М-Толмовая СПУ, выданный Краснинским райлесхозом от 8 декабря 38 года, считать недействительным.

По улице им. Некрасова, д. № 54, принадлежащий гр-ну БЕКОВУ Василию, который не проживает в гор. Гурьевске с 1937 года, в случае неявки домовладельца в течение 3-х месяцев со дня объявления, дом переходит в распоряжение Горкомхоза.

Горкомхоз.

Зак. № 151. Тир. 4000.